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Telefon szám: 15. POLITIKAI HETILAP. ^

Szerkesztőség: 
Kaposvár, Zárda-utoza 

17. szám,
hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal
Kaposvár Zárda,-utcza 

17. szám
hova az előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalá­

sok intézendők.
.ír a,

Az uj képviselöház.
Megalakult az uj Ház. Tisztviselő- 

karát, bízott.1 ágait megválasztotta.
Justh Gyula nevével aratott első 

diadalt a 48-as képviselők tábora.
Justh Gyula, a függetlenségi és 

48-as párt egyik érdemes alelnökc, 
lett a képviselőház elnöke. A Ház feje, 
a tanácskozások vezetője, 48-as kép­
viselő.

Az országház belső ügyeinek ve­
zetője és intézője, a háznagy, Tóth 
János, a függetlenségi párt másik ér­
demes alelnöke és gazdája lett. A jegy­
zők túlnyomó része függetlenségi. Szó­
val a képviselőház egész vezérkara na­
gyobbrészt függetlenségi. És ez olyan 
fordulat, a mit meg kell érteni Bées- 
ben is.

Justh Gyula uj tisztsége úgy hozza 
magával, hogy rövid idő alatt tiszteleg­
nie kell az uralkodónál. A mikor bi- 
zonnyára szó lesz a politikáról is.

Bizony, bizony olyan helyzetben 
vagyunk, hogy örülnünk kell. ha az 
uralkodó elé igaz, magyar érzésű ma­
gyar ember kerül. Mert ez nem igen 
sűrűn történik meg. Éppen innen van 
az, hogy mindenki, még a legfelüle­
tesebb szemlélő is észre veszi a füg­
getlenségiek vezető szerepét, csak Bécs- i 
ben még mindig nem akarják észre­

venni és elismerni ; hanem próbálkoz­
nak mindenféle huza-vonával kifárasz­
tani a pártokat, hogy esetleg vissza­
játszhassak a hatalmat azok kezébe, 
a kikéből csak az imént csavarta ki 
a magyar nemzet. Holott tudják és 
tudniok kell, hogy Justh Gyula győ­
zelme, a függetlenségi eszmének a 
győzelme.

I lanem persze nehéz belenyu­
godni abba, hogy ennyire megváltoz­
zék a rendszer. Milyen könnyű is volt 
eddig nekik! Egyszerűen kijelentették, 
hogy mi kell, mi szükséges ; a minisz- 
urak pedig meghajtották magukat és 
megvolt.

De bezzeg másként állanak a dol­
gok ma. Nem csoda tehát, ha a 4^-asok 
kellemetlenek Bécsnek. Ezeknek na­
gyon erős a derekuk, hátuk és se- 
hogysem tud gyáva beleegyezésre gör­
nyedni. Ezek megmondjak az igazsá­
got. Ami szivükön az a szájukon. Még 
az uralkodó előtt is.

Mikor Köss u t h Ferencz Bécsben 
volt, a király csodálkozva hallotta a 
nem í cinéit, de valódi helvzet őszinte 
előterjesztését. De Kossuth meggyőzte 
a királyt arról, hogy a mi a nemzeté, 
azt a nemzetnek meg kell adni. Nem 
is volt az uralkodónak más ellenvetése, 
csupán a hadsereg érintetlen hagyá­
sát kívánta. Amint azonban Kossuth

eljött, az intrikusok és fondorkodók 
megteremtették ismét a válságos hely­
zetet, a mi még ma is tart, a nélkül, 
hogy a kibontakozás ideje csak sejt­
hető is volna.

Kombináczió van elég. De siker- 
rel egy sem nagyon kecsegtet, mert 
az ellenzék a nemzeti követelések bi­
zonyos meghatározott részéből senki­
nek a kedvéért nem enged. És ez a 
körülmény zárja ki az eddigi kombi- 
nácziókat.

Egyedül csak a győzedelmes bal­
párt az, a melyre támaszkodni kell és 
lehet. Egyedül a baloldali koaliczió az, 
a mely a kormány alakításánál számba 
jöhet.

— Pártfegyelem a Tisza-táborban.
Mert meg van ám ilyen is. Bár a lezajlott 
képviselőházi választások meggyőzhették és 
meg is győzték Tiszáékat, hogy a hatalom 
talaja végleg kicsúszott a lábuk alól, de 
azé. t még mindig incselkednek, mesterked­
nek. Azonban hiába. Még Szőts Pált sem 
sikerült, daczára a jó előre kifőzött tervnek, 
jegyzőül beválasztatni. Hanem ezen ur he­
lyett gróf Eszterházy Kálmánt választotta 
meg az ellenzék. El is keseredett e felett 
a garda^ nagyon, annyira, hogy Eszterházyt 
a jegyzői állásról lemondatta. Van tehát még 
párttegyelem ! Esterházy lemondása ezt iga­
zolja. Van bizony, sőt lesz is, —■ állítják 
a legtöbben, — mindaddig mig meg nem tör­
teink — az uj kormány kinevezése.
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Egy csók történste.
Irta : Sebestyén Lajos.

Regőczy Pista agyonlőte magát. Este 
még együtt volt a jó pajtásaival a rendes 
gyülekező helyen, ahol megszokták beszélni 
a napi esemenyeket. Együtt ivott velük, ta­
lán valamivel többet, mint a többiek és me­
sélt az asszonyokról, akik szépek, akik 
és nem szerelmesek az urukba, a 
leányokról, akik elpirulnak minden ötödik 
szónál s akik szintén olyanok lesznek, mint 
az asszonyok, ha férjhez mennek ; a szín­
házról, meg a színésznőkről es egy drámá­
ról, melyen most dolgozik, de úgy lehet, 
pár nap múlva készén lesz.

Meglátjátok urak, ez a drá na nagy 
port fog felverni. Ehhez foghatót az utóbbi 
tíz év óta alig produkált iró ember. Majd 
meglátjátok.

A jó pajtások ámulva hal In attak sza­
vait s őszinte szívvel kívántak sikert ahhoz 
a drámához. Mindannyian egyformán és 
lélekkel szerették Regóczyt, aki valami fel 
tiv óta mind ritkábban és ritkábban kereste 
fel a régi kompániát. Egyesek azt mondták, 
il0gy szerelmes, mások, hogy valami na­
gyobb munkán dolgozik. Valaki felvetette 
vzt a kérdést, de Regőczy kitért a vá­
lasz elől.

— Erről ne beszéljünk, urak. Ma köz­
ietek vagy ''k es ezentúl minden nap vele­
tek leszek.

Olyan furcsán mosolygott, mikor azt 
mondta : ezentúl minden nap veletek leszek.

Kezdett pirkadni, mikor a társaság 
hazatere czihelodöit. Mosolyogva vettek 
egymástól búcsút s ketten: a Csáthy Laczi 
meg a Kovács Feri elkísérték Regőczyt 
egész hazáig. A kapunál megszorították 
egymás kezet, aztán elváltak avval, hogy 
holnap együtt mennek valami vernissage-ra.

Es del ben Regőczy agyonlőtte magát. 
Belelőtt a szép fehér homlokába, melyet 
szerelmes asszonyok puha keze szokott 
simogatni es piros, meleg a ka csókolgatni. 
Harmadnap volt a temetés. Volt valami há­
lom kocsi koszorú, egy külön kosár vérvö­
rös szegfű, egy csomó szép asszony, na­
gyon sok fekete ruhás ur, egy pár sirató, 
dicsérő beszéd. Aztán behantolták a sirt, 
raöntöttek a kosár vörös szegfűt és vége 
volt . . .

A fiuk megint együtt voltak. Valami 
szomorú, borongós hangulat uralkodott az 
egész társaságon. Mindegyik róla beszélt, 
aki két nappal ezelőtt meg köztük volt s 
ma már halott s mindegyik tudott egy kurta 
k s históriát, pikáns kalandot, ami vele 
t rent.

/ "tán csend lett. De mindegyik tudta, 
hogy a másik róla gondolkodik.

— Érthetetlen, — szólt Kovács Laczi 
— nagyon érthetetlen.

— Az. — Ezt másik mondta.
— Talán a pénz ?
— Nem. Pénze mindig volt.
— Szerelmes lett volna?
— Eh! Szamárság. Azt csókolta 

akit akart.
— De hát akkor mi volt az ok, amiért 

eldobta magától az életet, mely tele volt 
dicsőséggel, szerelemmel s mely ezer any- 

I nyit igéit mindegyikből.
A Kovács Laczi rávágott az asztalra 

s visszatojtott sírástól rekedten kezdett 
beszélni:

ide nézzetek ! Ez volt az ok, amiért 
az az e aber eldobta az életet magától. 
Egy lány miatt; egy siró macskakölyök 
miatt halt meg az az ember, aki nem 
akaita szeretni. Őt, akit ezeren szerettek 
és százezren akartak szeretni. Nézzétek. 01- 
Olvassátok és átkozzátok meg a világ min­
den lányát, akit elétek hoz a sors, kerül­
jetek minden asszonyt, aki felétek fordítja 
mosolygo arczat. Gyilkosok!

Es csikorgatta a fogait, mikor kimondta 
Gyilkosok!

— Azok! Mind. Ez meg a legnagyobb 
valamennyi között.

Fclá.lt. A keze ökölbe szoiult, az 
aívza elsápadt a haragtól, a hangja resz- 
kedve zúgott, mikor újra szólni kezdett:

fiuk! L rak! Esküszöm annak a 
meghalt embernek a menybéli üdvösségére, 
hogy én meg bosszulom a halálát Meg’ 
Isten engem . . .!

— Megállj! Ne esküdj, mig en-
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— Elnapolás. Olyan hir is jár, 
hogy ha márczius 8-ig fordulat nem 
áll be, Tisza az országgyűlést' királyi 
kézirattal határozatlan időre el na­
polt a tj a. A mi annyit jelent, hogy 
mindaddig, mig a király újra nem ren­
delkezik, a képviselőház a maga el­
határozásából ülést nem tarthat. Nem 
kételkedünk, hogy Tisza úrtól ez is 
kitelne, csak hogy márczius 8-án neki 
a politikát irányitani már a képviselő­
házban nem áll módjában, hanem csu­
pán csak — Geszten.

— Tisza István mandátuma. A kisebb­
ségben maradt Andrássy párt megtámadta 
Tisza belvárosi mandátumát. A kérvényt a 
kir. Kúriához már be is nyújtották. Apetitió 
nagyon sok és igen nyomós okot sorol 
fel a néhai „erős kezű“ miniszterelnök 
mandátumának megsemmisítésére. Ezek kö­
zül a leglényegesebbek a hivatali pressió- 
nak mindenféle módja, az etetés-itatás leg- 
válogatatlanabb formában, az egyenes meg­
vesztegetés. Állítólag volt olyan választó 
is, aki ezerötszáz koronát kapott a kiadott 
„becses“ szóért. Ha ezeknek csak fele 
nyerne is beigazolást, kétségtelen, hogy ki­
hullik az „erős kéz“-ből az ország kormá­
nyának gyeplője után csakhamar a „drága“ 
mandátum is. No de megmarad a remény 
a — viszont soha nem látásra.

Társadalmi politika.
A társadalmi kérdésekkel való foglal­

kozásnak is megvannak a módjai. Külön 
önálló tudomány ez, ikertestvére a politi­
kának. Mert minden társadalmi kérdésnek 
megvan a maga politikája, ha mindjárt nagy­
ban eltérő is attól, amit mi politikának ne­
vezünk. A társadalmi politika főkelléke az 
állampolitikájának, sőt kiegészítő része.

Minden nemzetnek megvan a maga 
önálló társadalmi politikája s mindegyikben 
megvan a törekvés a társadalmat nemzeti 
alapra terelni, mert csak ez biztosíthatja az 
állam fennállását és jövőjét.

Általában a nemzetek főtörekvése oda

meg nem hallgatsz, aztán, ha tetszik, es­
küdj. Csend legyen. Most én beszélek.

Es beszélni kezdett Csáthy László.
— Hogy ki volt az a lány? Az mind­

egy. Klárának hívják. Még csak tizennyolez 
éves, de már megölt egy embert, megölte 
a Regőczy Pistát, akit ezeren szerettek, de 
a ki senkit sem szeretett, csak ezt az egy 
leányt, aki kaczagott rajta.

Tizenhat vagy legfeljebb tizenhét éves 
volt, hogy egy nap, mikor megjött az is­
kolából, az édes anyja bemutatta neki Re- 
gőczyt.

— Nézze csak Regőczy, ez a nagy 
lányom. Nyolczadik gymnazista — tette
hozzá büszkén,

Regőczy kezet fogott a leánynyal, de 
többet aztán nem törődött vele. A leányok­
kal egyáltalán nem szokott törődni - csak 
az asszonyokkal. Annál többet foglalkozott 
azonban a mamával. Azzal a szép vörös 
hajú, kissé mollette asszonynyal, akiről azt 
beszélik, hogy nem szerelmes az urába. 
Hisz tudjátok, kiről van szó. Az ura kü­
lönben egy kopasz, potrohos bankdirektor 
aki csak enni, meg aludni jár haza ha itt­
hon van. Többet van azonban Bécsben, 
mint itthon. A nagyságos asszony meg fo­
gadja a vendégeket, minden páratlan kedden 
jourt ad; minden premieren uj toilettében 
pompázik és minden évben más lürdőre 
megy üdülni.

Mint emlitettem, ez idő szerint Regő­
czy udvarolt a szép asszonynak. Egy nap 
— hogy hogyse, olyankor nyitott be a 
„nagy“ leány a mamájához a mikor nem
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irányul, hogy megteremtse az egységes 
nemzeti alapot, a hazafias érzések ápolásá­
val. Mert a gazdasági jólét ezekkel kapcso­
latosan jár.

Jól emlékezhetünk, még a közel múlt­
ban, a midőn a hazafias érzés^ valósággal 
csodákat teremtett. Az 1848 előtti időben 
iparról és kereskedelemről hazánkban em­
lítést tenni, még a legjobb akarat mellett 
sem lehetett. S ime Kossuth korával a ha­
zafias lelkesedés megteremtett mindent, az 
életrevalónak el nem képzelhető ipart és 
kereskedelmet; amely sohasem volt. S hogy 
történt mindez? A nemzeti érzés suggalla- 
tára megrögzöttek a szivek mélyén az erős 
szavak. Nem kell semmi, ami idegen, ha 
még nagy önfeláldozás árán is kell nélkü­
löznünk : ez lett a jelszó. Es tett lett a 
szavakból, hordták a magyar rongyot. Nem 
volt az szégyen, sőt a hazafias büszkeség 
megnyilvánulásával dicsőbb, csillogóbb a 
külföldi bíbornál. Lett aztán magyar ipar és 
vele nőt a kereskedelem.

Ugyan kérdjük, nem volna nevetséges 
feltenni ezen kérdést a magyar társadalom 
mai helyzetére ? Hiszen évek óta halljuk a 
nagyhangú frázist: csak magyarban járjunk! 
A foganatja pedig semmi. Hordjuk, pártol­
juk az idegent, sőt kérkedünk is vele, nem 
is sejtve, hogy mennyit ártunk ezzel ön­
magunknak is, midőn nem engedjük életre 
kelni iparunkat.

Ez a ferdeség szomorú bizonyítványunk, 
rajta mélyen, vastag betűkkel áll: élhetet­
lenek vagyunk a legmagasabb fokig. És ne 
is szörnyüködjünk, megérdemeljük a súlyos 
mellőztetéseket, mikor drága pénzünket ide­
geneknek adjuk és vele eladjuk magunkat, 
jövőnket. Bizony elfuthatna a szégyenpir, 
minden magyar arczát, ha tudná, hogy 
hány külföldi ezég van, akinek létalapját 
éppen mi tartjuk fenn, nélkülünk belőlük 
mi sem lenne, megszál'anak ezek minket, 
mintha a legprimitívebb, legcivilizálatlanabb 
vad állam lennénk.

Régi szokásunk, rajongunk azért, ami 
külföldi s bolondulásig meghódít, ami 
idegen.

Tudjuk, Németország ipara és kereske­
delme világhírű, a legelsőbbek egyike. Az 
egyesült államoké szintén. Magától azon­
ban egyike sem lett azzá, sőt nemrégiben 
még csak igen-igen jelentéktelenek voltak.

lett volna szabad. Őnagysága egyet sikol- 
tott, Regőczy — mert ott volt — zavartan 
pödörgette a bajuszát és Klára — elájult, 
utánna pedig 2 hónapig beteg volt. Beteg­
sége alatt az édesanyja ápolta, beczézgette 
és el nem mozdult az ágya mellől, csak ha 
Regőczy jött. Mert ő továbbra is olyan szí­
vesen fogadta, mint azelőtt.

Két hónap múlva a leány meggyó­
gyult és felkelt. Találkozott Regóczivel.

... Ah! tört ki belőle a csodálko­
zás, hogy hirtelen előtte állt a lány vakító 
szépségének teljében.

— Hisz maga egészen nagy leány
lett azóta, hogy . . .

Itt megakadt. Eszcbe jutott az a nap, 
az a csók, amitől ez a leány elájult, pedig 
nem is neki adta. Furcsa lelkűk van ezek- 

! nek a nagy leányoknak, különösen ezeknek 
I a gimnazistáknak. Egy csók nrutí! Hanem 

azért egy kissé mégis elpirult, hogy íane- 
zett arra a fehér leányarezra.

— Hogy nem látott ugy-e ? — Egé­
szítette ki a leány. Aztán meg hozzá te'te:

— Beteg voltam.
Úgy mondta, mintha airol Regőczy 

nem tudna.
Ni csak — gondolta Regőczy - ez 

a gyetek úgy látszik okosabb, mint ő. Lgy 
tetszett neki a leány rideg, fájdalmas arc::a 
s az a csöpp gúny, ami minden szavából 
kiérzett. Nos hát játszunk. És játszott a 
leánynyal Ő legalább azt hitte, hogy ját­
szik vele és mire észrevette magát, szerel­
mes volt a sapadt arczu, szomorú leányba, 
ő, a férjek réme, az aszonyok bálványa,

De hatalmassá tette őket a feltámadott nem­
zeti érzés, és a hazafias érzés sarkalta 
akarni tudás. I. Vilmos e'ős tilalmi ved- 
vámokkal zárta körül a külfölföld előtt ak­
kor még igen piczi országocskáját. Külföldi 
árut senki sem szerezhetett. És a kis 1 o- 
roszcrszágból Német-birodalom lett, az el­
sők egyike a nagy Európában mindenben 
mindenek felett. W áss hingt on szintén igy 
tett. És az Egyesült Államok ma már elég 
erős arra, hogy felvegye a gazdasági h ir- 
ezot egész Európával. A jólét láthatjuk, a 
hazafias mozgalommal kapcsolatos iparfíl- 
lenditésével nőtt. Angolország gazdasági 
tekintetben vezetett, mert náluk előbb és 
legjobban volt és van kifejlődve a nemzeti 
alapú és hazafias szellemű társadalmi po­
litika. Épp most készül erős gazdasági moz­
galomra, mely a fold összes államait érinti. 
Nézzük az angol közvélemény erős meg­
nyilatkozásait. Ott van közvélemény, ott 
v n társadalom, mert elterjedt a nemzeti ér­
zés és a büszke hazafiság.

Mindez pedig most éppen azért ölük 
eszünkbe, mivel úgy tapasztaljuk, hogy eb- 
redezőben van nálunk is a nemzeti érzés 
és ennek következtében nemsokára nálunk 
is lesz, üdvöthozó, hazafias társadalmi 
politika.

HÍREK.

A helyzet.
A képviselőház üléseit márczius 8-ig 

elnapolta s ezzel a helyzet elintézése is­
mét a szövetkezett ellenzék hajléka felé 
terelődött.

Az ellenzék, most már többség, fé­
nyes diadal után várja a további fejle­
ményeket.

Tudvalevőleg a pártok már megtar­
tották erőpróbáikat az elnökválasztás alkul- 
mával és igy kiderült, hogy az ellenzék 62 
szónyi többséget tud a lagszorultabb hely­
zetben is teremteni.

A hét politikája azonban még sem volt 
sem heves, sem enyhe. Az átmeneti kor­
mány, elnökéül Darányi szerepelt, kísér­
tett. Már-már úgy volt, hogy ez a,,szül ke“ 
éppen csak egy-két hónapra programmot

szerelmes lett egy 17 esztendős gyerekbe, 
aki meggyűlölte ót.

Mert gyűlölte a szive minden dobba­
násával, agyának minden gondolatával azt 
az embert, aki megmérgezte az ő ártat­
lan szűzi lelkét. Gyűlölte, de nem mutatta 
és nem mondta, inkább igyekezett kedves, 
szép, sokszor talán kissé kaczér is lenni, 
csakhogy kitűzött czélját elérje. És mikor 
kezdte észrevenni, hogy az a gyűlölt fél fi 
érdeklődik irányta, talán már tetszik is 
neki, akkor még jobban bolonditotta, még 
jobban kaczérkodott vele.

Egymásután jöttek a versek, csengő 
rimü, szerelmes dalok, illatos virágé ök­
rök, csupa égő, vérvörös rózsa, meg bíbo­
ros szegfű. Egyszer aztán meglőtt az, ai iie 
annyit \áit a leány, aminek jönni kelleti: 
Regőczy szerelmet vallott neki. Ugyr c nt- 
lott szép piros érzéki ajkén a szó, mint a 
gyöngy. Beleöntolte abba vallomásba az 
egesz égő lelkét, szerelmes szivét. Az at- 
cza hol sápadt, hol lángban égett, a szeme 
szinte szikrázott, a teste reszketett a nag" 
vágyakozást -!, mig beszélt, mig mondta t 
lágy, leány fejet elkábitó, bolondos, szerel­
mes szavakat. Elveszett, aki az; végig kill 
gatia. Es csak beszelt egyre. Úgy mondta, 
ahogy erezte és úgy érezte, ahogy mondta 
Aztán letérdelt a leány ele. Két fehér visz­
kető kezét összetette, hogy kimondta az 
utolsó szót:

— Klára! Meghalok, ha nem szeret 
maga is. *

Egy pillanatig csend lett a szobában.
, Aztán egy pillanatra mosoly jelent meg a 
í fájdalmas ajka szögletén, egy csöpp gúnyos,
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adó kormány megbízatást is kap. Azonban 
a függetlenségi pártban megnyilatkozó nagy 
ellenszenv elseperte. Csak az ujonczot és 
az adót akarta ez a kormány megszavaz­
tatni, aztán — akár be is csukhattak volna 
az országházat addig, míg újból szavazni 
kell az adóra, meg az ujonczra.

Emlegetnek ugyan sok mindenkit és 
mindenfélét, de a megbízható kevés. Egy 
azonban minden ellenvetés nélkül konsta­
tálható s ez az, hogy a becsi törekvések 
központja egyelőre az, hogy halasztani 
kell a válságot ameddig lehet. Az idő a 
legjobb orvos. Az alatt gondolják a szen­
vedélyek is alább szállnak az országban és 
aztán, ha a diadalmas ellenzék mégsem 
akarna meghunyászkodó lenni, majd kinevez­
nek akkor egy volt kormánypárti, most ki­
sebbségi, kabinetet, amely mielőtt megbuktat­
hatnák, uj választásokat rendelne el, olya­
nokat, amilyen még sohasem volt.

Erre mutat gróf Andrássy Gyulának 
legújabb! s sikertelen bécsi útja is, melyről 
éppen tegnap érkezett vissza, a nélkül, hogy 
legfelsőbb helyen döntés történt volna.

— Rostahivatal a Donnervaros- 
ban. A pécsi posta- és távirdaigazga- 
tóság tervbe vette Kaposvárott, a Don- 
nervárosrészben egy fiókpostahivatal 
létesítését, mely a kaposvári posta- és 
távirdahivatallal naponkint kétszer köz­
lekedő egy fogatú kocsi küldőn czjárat- 
tal hozatnék összeköttetésbe.

— Az Eszterházy-utcza megnyitása.
Végre valahára a Szolgahegyi-fele ház 
lebontását is megkezdték. Éppen a tizen­
kettedik órában. Mert a mint a bontás alatt 
levő ház anyaga, különösen a korhadt gercn- 
dázat mutatja, ez a ház az összeomlás küszö­
bén állt. Csak most látjuk, hogy rr.inő könnyel­
műség volt a házat iskolának használni s 
hogy minő életveszélynek voltak abban a 
diákok s tanítók kitéve. Most mar azonban 
csak a helye van meg a város ezen egyik 
legrégibb házának, melynek lebontása az 
Eszterházy-utcza — a jövő Kaposvár leg­
szebb utczájának — megnyitását jelenti.

bántóan diadalmas, büszke leánymosolygás, 
hogy azt az erős férfit, aki után annyian 
vágyakoztak, térdelni látja maga előtt. Egy 
perczig, talán csak egy másodperczig tar­
tott ez a mosoly, mely után hirtelen elka- 
czagta magát. — Aztán megfordult s lassú 
méltóságteljes lépessel megindult az ajtó 
felé.

Regőczy felugrott és egy lépést a 
leány felé tett, aki már ekkor az ajtó előtt 
állt. Ott megfordult, és kezével a z ajtóki­
lincsért nyúlt és villogó, haragos szemmel 
vágta oda a sápadt arc zu férfinek :

— Nyomorult!
— Klára ! . . .
Ezt azonban már nem halottá a leány.
így történt. Este velünk volt Regőczy 

velünk mulatott, de akkor már tudta, hogy 
neki a másnap, utolsó lesz.

Meghalt, mert büszke volt, mert egyet­
len egyszer komolyan vette azt, amit ezer­
szer kaczagva gúnyolt ki. Van-e ebi en igaz­
ság, vagy nincs, azt nem keresem, nem 
akarom keresni. Es most hadd látom azt a 
levelet. Az a levél pedig akkor már dara­
bokra tépve már, a padion hevert.

— így is jól van. Vagy hogy igy
legjobban van.

Csend lett. A fiuk szomorúan, lehor- 
gasztott fejjel ültek egymás melleit, de 
szólni egy se akart.

Végre Csáthy törte meg a csendet.
— Azt leányt pedig ne bántsátok. Az 

a leány utána pusztul annak az embernek 
az bizonyos. Én mondom. Láttatok, ugy-e, 
azt a kosár vörös szegfűt, amit a behantc't 
sírra öntöttek ? Azt az a szegény lean 
küldte annak a „nyomorultnak“.

— Somogyvármegyei uradalmi gazda­
tisztek által tegnap rendezett tánczestély 
igen fényes és nagyon látogatott volt. A 
franczia négyest 80 pár tánczolta. A mu­
latság reggel 6 óráig tartott. A részletes tudó­
sítást a jövő számunk hozza

— A szerencsés szigetvári szegények.
A múlt évben meghalt Bécsben a Sziget­
várról oda származott K o h n Sándor, ki 
származási helyéről még végrendeletében 
sem felejtkezett el. Szigetvár szegényeinek 
vallás külömbség nélkül 500 koronát ha­
gyományozott.

— Esküvő. S e y Oszkár m? "czalii 
szolgabiró a múlt vasárnap vezette oltár­
hoz Girtl Katinkát. Girtl Vincze kápta­
lani uradalmi főerdész leányát.

— A Bánffy-párt lapja. A Gazd. Tud. 
jelenti, hogy a Bánffy-párt hivatalos iapját, a 
«Magyar Közélet»-eL egy 50.000 korona alap­
tőkével hi ró részvénytársaság vette át, melynek 
igazgatói Fáy Béla, Györffy Gyula dr., Hal­
mai Elemér dr., Ludwig Rezső dr., Reik Ke­
ren ez dr. és Fried Vilmos dr.

Mulatságok Az Igáiban 1905. mái- 
czius 4-én (szombaton) részben az igali 
casmo könyvtára, részben az igali népis­
kola javára a casino termeiben lánczczal 
egybekötött jótékonyczélu n tíkedvelői elő­
adás lesz. Belépt - dij szemelyenkint 2 kor. 
Fel ül fizetések a jótékonyczél érdekében kö­
szönettel vetetnek és hírlapi lag nyugtáz­
hatnak. Színre kerül: A Gyivkovics leányok. 
Életkép 4 felvonásban. Irta: Herczeg Ke­
ren ez. Személyek : Gyurkovicsné Róth Ka­
tinka, Katinka Baka Mariska, Sári Mocsy 
Lenke, Ella Szmodics Margit, Miczi Bo­
gy ay Vilma, Terka Hausner Böske, Lizi 
Lengyel Jolán, Klári Gosztonyi Irén leá­
nyai, Radvanyi eziedes Molnár György, 
Sándorffy Gruber Viktor, Radványi Gida 
báró, Linder Lajos, Horkay Feri Balassa Jó­
zsef, Semessey Ruttner György, Kemény 
Tóni Romaisz József, Jankó Linder Ernő. 
Kezdete pontban fél 8 órakor.

Az Albrecht fő.he rezeg nevét 
viselé cs. es királyi 44. gyalogezred altiszt­
jei áltál nagyságos Krbck Ferenczné cs. és 
kir. őrnagy neje és méltóságos s tar ken t- 
thurmi Mayer Arthur cs. és k'r. ezredes véd­
nöksége alatt 1905. évi márczius hó 2-án 
a Korona nagytermében altiszti bál rendez- 
tetik. Kezdete 8 órakor. Diszbizottsag : Nagy 
Lajos es. es kir. százados, beneschaui 
Scseidl Károly cs. és kir. főhadnagy. Ant­
it on Miklós cs, és kir. hadnagy. Rendező 
bizottság: főrendező: Joffe Jenő szakasz­
vezető. Rendezők : Cziráki László, Elek Já­
nos, Fehér György, Financsek György, 
Granzl Károly, Gyenes Ferencz, Gosztola 
Ferencz, Horváth István, Jüngling Antal, 
Kurtesanin Vazul, Somogvi György, Vigh 
Dániel szakaszvezetók. Eper Lajos, Frank 
Géza, Hódi András, Herboticzky János, 
Inhof Mihály, Kerbolt Béla, Puspán Antal, 
Platcsek Emil, Sporschill A. J. lovag, Staub 
András, Stern Samuel, Wolf Lajos tizedesek.

A Kaposvári Vasút- D a 1 kör 
1905. évi márczius hó 4-en, szombaton, a 
< Korona» szálló nagytermében Barta Lujza 
urhölgy, dr. Szőke Lórin ez főgymnasiumí 
tanár, Gyenes Izsó hegedűművész cs Gyu­
lai István tanár urak szives közreműködé­
sével, hangversenynyel egybekötött tá.icz- 
mulatságot rendez. Kezdete este 8 órakor. 
Személyjegy: az első öt sorban 3 K., a 
következő sorokban 2 K., alk hely 1.50 K. 
Felültizeteseket köszönettel fogadunk es 
hirlapilag nyugtázunk. — A tiszta jövödel- 
inet a kör könyvtára gyarapítására fordít­
juk. — A dalárdát a kor karmestere Gyu­
lai István ur vezeti. Részletes műsor a 
hangverseny estéjén.

— Eljegyzés. A napokban eljegyezte 
S 1 m o n Erzsikét dr. Lukács Bénát.

Tréfás hangverseny. A -'apósvár 
Zenekedvelők Kgyesiilete nrárcz us i- i 
szerdán a Korona szálló nagytermében 
tréfás hang v ersen y t rendez. A be­
lépő-jegy ára tagoknak 3 korona, nem ta­

goknak 4 korona. Az érdekesen összeállí­
tott műsor bizonyára nagy közönséget fog 
összegyűjteni az élvezetesnek Ígérkező es­
télyre.

— A Magyarországi munkások rokkant 
és nyugdíj-egylete kaposvári fiókjának február

1 8-án tartott tánczestély én fel ül fizettek : Tatár 
Gusztáv 00 kor., Vicze László 10 kor., Hor­
váth Imre 6 kor. .0 fill., Légár Lajos 4 kor., 
Nagy László 3 kor., Ilágelman Károly 3 kor., 
Kuhl József 2 kor., Stampfer M. és T 2 kor., 
Prisztof Lajos 2 kor., dr. Oszmán Aurél 2 k<Tr., 
Tankovics János 2 kor. 80 fill., Mayer Berta­
lan 2 kor., Baesa Gyula 2 kor., Scharl János
2 kor., Simonfay Lajos 2 kor., Lengyel Pál 
2 kor., Ivánczi Imre 2 kor., László József 1 
kor. 60 fill., Antal István 1 kor. 20 fill., Sí­
in ícz Lajos 1 kor., Bódiss Géza 1 kor., 'fodor 
N. 1 kor., id. Kriszt István 1 kor., Zelenka Fe­
rencz 1 kor. 20 fill., Matosits Károly 1 kor., 
Herényi Ferencz I kor., Fehér Fülöp 1 kor., 
Erdős János 1 kor., Légár Béla 1 kor. 80 fill., 
Szabó Mihályné kor., Molnár Gyula 1 kor., 
Fonai István 1 kor., Radios János 1 kor., 
Lovrics Károly I kor., Kiss Ede I kor., Gre- 
bencz Lajos 1 kor. 20 fill, N. N. 1 kor. 20 
fill., Gundy János 1 kor, 20 fill., Batandi 
Márton 80 fdl., Stampfer Zsigmond 80 fill., 
Hábelszhauzer N. 20 fill., Kovács József 80 
fill., Patak Vendel 80 fill., Dómján János 60 
fill., Károly Mihály 60 fill., Lengyel József 60 
Poór Ignácz 80 fill., Matyók György ff) fill., 
Fülöp Ignácz 80 fill., Büki Lukács 70 fill., 
Mester István 80 fid. Összesen 183 kor. 70 
fid. Fogadják a nemesszivü adakozók o helyütt 
is az egyesület választmányának hálás köszö­
netét.

KÜLFÖLD.
— Nemzetiségi mozgalmak Ausztri­

ában. Mint a Magyar Pénzügy illetékes 
helyről veit értesülések alapján jeleuti. az alsó­
ausztriai takarékpénztárak szövetségének és a 
német takarékpénztárak csehországi kötelékének 
kezdeményezézére Becsben február 3-án érte­
kezletet tartottak a német takarékpénztárak 
köte'ékének megalkotására Ausztriában. A kö­
telék nem tétlen egyesülés, hanem messzeható 
erővel biró szervezet akar lenni, minden poli­
tikai vonatkozás nélkül ugyan, de határozottan 
kifejezett nemzetiségű jelleggel. A közös érde­
kek védelmére és az összetartozundóság érzé­
sének fejlesztésére az alakítandó helyi csopor­
tok képviselői a lehetőségig gyakran fognak 
közös értekezletet tartani. Azt azonban, hogy a 
kötelék tényleg be fog válni .vagy sem, csak 
akkor leliet majd megállapítani, ha a reá vo­
natkozó nagy feladatok megoldását, már tény­
leg munkába vette.

— Az orosz-japán háború. A muszka 
medve nem oly mogorva már mint a mikor 
kikezdett a lebecsült Japán-országgal. A kis 
mandulaszemü sárgák alaposan megtanították 
tánczolni. Orosz-ország a sok veszteség után 
két kézzel is kapna a béke után, annál inkább, 
mert a belső villongások is késztetik reá. A 
békekötés eszméje immár egész határozott for­
mát ölt, sót már a feltételeiről is alkusznak, 
noha ezt az orosz hivatalos körök tagadják. 
Az qroszok szeretnének előbb csak egy cse­
kélyke Kis g-. özeimet kivívni, a melynek fel- 
lujáx t az it;a elvégezné a hivatalos apparátus. 
Igv a pn síigenek legalább egy po-zlányát re­
meinek megmenteni, s nem kellene oly békét 
kötniük mely a szegve:.jelesnél is szégyenlete­
seim. : I -ük, hogy a békekötés körül agg ki­
te Ívunk is fái adózik, de ezt a hirt eddig még 
meg nem ei ősilettók,

Forradalom Orosz-orszagban. Az
orosz forradalom nem nyugszik. Szergiusz nagy- 
herczeg felrobbantása, úgy látszik, csak jel 
volt az erőszakosságok folytatására PéterváruU 
ismét sztrájkba léptek a munkások, Moszkvá­
ban a légii lózatosabb jelenetek játszódnak le 
és a vidéken mindenütt dúlnak, rombolnak, 
pusztítanak a ferrad dinárok, a katonaság és 
rendőrség pedig napról-napról \ érengzéseket 
rendeznek. Végre mégis csak érvényesülni fog a 
nép akarata.
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— A vatikáni fogság. Rómából állitó-
lag jó forásból jön a hir, hogy X. Plus pápa 
el Ain tökéivé a vatikáni fogságnak véget 
vetni. Már legközelebb zárt hintóbán Cassen- 
Gandalfóba fog költözni üdülés czéljából.

Közgazdaság1.
Az ipari munkások jövője.

A társadalom jólétének legelső föltétele 
az, hogy annak minden egyes rétege, minden 
egyes tagja az élet bármely válságai között is 
tisztességesen megélhessen. Ez az alapja a tár­
sadalom békéjének és ennek az eszmének a 
megvalósítása a legfontosabb föladatok egyike.

A mukásosztály barátai, a kik szeretettel­
jes érdeklődéssel néMk a szegény dologtevő 
emberek küzdelmeit és ezer baját: a saját leg­
bensőbb óhajtásaikat látják életrekelni abban 
az egész országra kiterjedő szervezetben, a 
mely lassan bár, de biztosan halad kitűzött 
czéljainak megvalósítása felé.

A Magyarországi munkások- rokkant- és 
nyugdíj-egyletéről szólunk, melyet ezelőtt 12 
évvel a fővárosi munkások teljesen önerejük­
ből létesítettek. Ki győzné fölsorolni mindazon 
okokat, melyek ezen intézménynek szükséges 
voltát bizonyítják ?

Az iparost és munkást, a ki életét ad 
dig, mig dolgozui bír, szorgalmas munkában, a 
mindennapi kenyérért való nehéz, sokszor si­
kertelen küzdelemben tölti el: öreg napjaira a 
legirtózatosabb nyomor fonyegeti.

A mig ereje el nem fogy, verejtékes 
munkában telik el ideje; küzd, fárad, mig csak 
bir. Es mikor keze reszketni kezd, mikor idő 
előtt megvénül, elerőtlenedett kezéből kihull a 
a kenyékereső szerszám : hát akkor egyszerre 
elejti a végső fonalát is annak a reménynek, 
hogy kenyere lesz holnap. A dolgozó eszköz 
helyébe kezébe veheti a koldusbotot. Csak a 
könyörület ad, ha ugyan ad, egy falatot az 
elgyöngült, kifáradt munkásnaK.

Annyiszor emlegetjük ezeket a keserves 
siralmakat és mégis olyan kevesen akarnak 
igazán tenni is valamit ezek megszüntetésére, 
hogy a munkálkodó ember nyugodtan, borza­
lom nélkül tekintsen a jövőbe !

A munkaosztály körében vannak már 
mindenütt betegsegitő pénztárak, melyeknél a 
tagság kötelező és találkozunk helyenkint a 
baleset elleni biztosítással is. Bár mindezek 
igen fontos és áldásos működést fejtenek ki, de 
hivatásuknál fogva csakis betegség vagy baleset 
idejében nyújtanak segítséget; de nem védik 
meg a munkát abban az időben, midőn mun­
kaerejének teljes kimerülése miatt rokkanté 
lesz, vagy aggkora mtatt többé dolgozni nem bir.

A munkaosztály, érezve elhagyatotlságát, 
végre is a saját erejéből megalkotta Budapes­
ten 1893-ban a Magyarországi munkások rok­
kant- és nyugdij-egyletét.

Az egyletnek a belügyminisztérium által 
jóvátagyott alapszabályai a lehető legszabad- 
elvübb rendelkezéseket tartalmazzák. Tagja le­
het az egyletnek minden munkás, iparos, ke­
reskedő, tisztviselő, vagy bármely más rendes 
foglalkozással bíró férfi és nő egyaránt korkü- 
lömbség nélkül és orvosi vizsgálat mellőzésé­
vel. Iparos tanonezok is beiratkozhatnak. A 
kedvezményes beiratási dij személyenkint 1 ko­
rona 2(1 fillér. A tagok 20, 24, vagy 30 filler 
heti illetéket fizetnek. Ennek pontos fizetése 
fejében a tag, ha tiz évi tagság betöltése után 
a saját keresetforrásul szolgáló foglalkozásában 
valamely baleset, testi vagy szellemi elgyöngü- 
les, vagy aggkori gyöngülés következtében 
munkaképtelenné válik: 8.4 0, 9.80, illetve II 
korona gO fillér rokkantsegélyt kap hetenkint 
élete végéig. Annál kedvezőbb a tagra nézve 
minél később válik munkaképtelenné, mert a 
tagsági év arányában a segély is emelkedik. 
Negyven évi tagság után 12, 14, illetve 17 
korona nyugdijat kap a tag élete végéig, te­
kintet nélkül munkaképességére. De segíti még 
ezenbivül az egylet a segélyre jogosult tag el­
halálozása esetén a hátramaradt özvegyet és az 
á. vákat is. Az özvegy végkielégítést, az árvák 
pedig neveltetési járulékot kapnak, ír ég pedig 
a fiuk 13, a leányok 14 éves életkorukig.

Az egyletnek most megjelent tizenkette­
dik évi jelentéséből látjuk, hogy ez az intéz­
mény kifogástalanul teljesiti áldásos hivatását; 
mert az 1903. márcziusban megkezdett segé­
lyezési időtől kezdve eddig 22 hónapon át 45 
rokkant és elaggott munkásnak és 3 árvának 
nyújtott rendes heti segítséget, számos özve­
gyet és nyomorban levő tagot részesített gyá- 
molitásban. A segélyezésre kifizetett összeg 
meghaladja a 22 ezer koronát. S ha meggon­
doljuk, hogy ez a segélyezés még csak a kez­
det kezdetét jelenti ; egész nagyságában látjuk 
kibontakozni előttünk az egylet áldásos jövőjét, 
midőn majd sok száz elaggott és rokkant 
munkás kapja a mindennapi kenyeret ettől az 
egylettől. Az évi kimutatásból látjuk, hogy a 
segélyezettek között van ács, asztalos, bognár, 
íöldmives, gázfejlesztő, hengerész, kovács, la­
katos, napszámos, nyomdász, tisztviselő, vas­
esztergályos, vasöntő és többféle gyári munkás, 
továbbá pénztárosnő, szakácsnő, varrónő, mun­
kásnő és kázi teendőkkel foglalkozó nő is. Mily 
vigasztaló és fölemelő érzés az egy öntudatos 
munkásnak, hogy agg napjainak egyetlen tá­
masza nem a könyörület Iájáról van levigva, 
hanem azt önmaga szerezte meg iragáuak az- 
zal, hogy munkabíró idejében okos előrelátás­
sal sok ezer társával egyesülve összerakta fil­
léreit, melynek dús gyümölcsei táplálékot ad­
nak neki a szükség idejében s nehéz inunában 
töltött életének alkonyát a boldog megelége­
dettség melegével sugározzák he.

A felebaráti szeretetnek ezen egyik leg­
első intázménye nemes czéljaihoz illően az 
egész országban el van terjedve, úgy hogy ren­
des fizető tagjainak szánja a 27 ezret megha­
ladja és a központi egyleten kívül van öt be­
fizetőhelye és szerte az országban 106 fiók­
pénztára. Az egylet hatósági ellenőrzés alatt áll 
és ma már egy és félmillió korona vagyona van, 
mely a legkörültekintőbb óvatossággal van ke­
zelve s nagyobb része értékpapírokban van el­
helyezve.

Mint az egylet megbízhatóságának és 
életképességének bizonyítékát, megemlítjük, 
hogy a belügyminiszter jóváhagyása ah án a 
czipészek nyugdíjintézete összes tagjaival és 
teljes vagyonával beolvadt az egyletbe ; mert 
belátta, hogy ezt a nagyfontosságu czélt csakis 
nagy tömeggel lehel megvalósítani, vagyis mi­
nél nagyobb számban csatlakoznak a tagok, 
annál biztosabb az egylet életképessége.

Azért is az ország értelmes iparosaitól 
és munkásaitól függ; akarják-e, hogy önmaguk 
és családjuk jövője biztosítva legyen ? Ha igen, 
akkor nem kell sokáig habozni, nem kell hi­
ábavaló kísérletezésekkel tölteni az időt, mert 
minden perez késedelmében hclyrepótolhataflan 
veszteség lehet. A mint a kimutatásból látjuk : 
a segélyezettek életkora 29—73 óv között vál­
takozik. Azért legczélszerübb, ha már munká­
im ó fiatalságunkban gondoskodunk magunkról. 
Hiszen ha nem aggasztanak bennünket a bi­
zonytalan jövő rémképei: sokkal több életkedv­
vel és vidorsággal folytatjuk napi munkáinkat 
s tudjuk, hogy ha a megelégedettséget terjes: t- 
jük, ezzel hathatósan munkáljuk a társadalom 
békés jólétét és bologulását.

Végezetül még annyit említünk meg, 
hogy e nemes czélokra való tekintettel az egy­
letet a hatóságok, gyárosok, péi zintézetek és 
jótékony emberbarátok is pártfogolják s támo­
gatói közé tartoznak Budapest, Kaposvár, Kör- 
möczbánya, Sopron és Eger városok, mely 
utóbbi egész rendőrszemélyzetét beíratta az 
egyletbe. Az egylet iránt fölvilágositással szí­
vesen szolgál a központi iroda Budapeaten, 
József-körut 68. szám alatt, továbbá bármely 
jefizetöhely és fiókpénztár vezetősége. Megjegy­
zendő még, hogy az egylet központi irodáj.. 
1905. augusztustól kezdve Budapesten, József- 
utcza 23. szám alatt lesz, az egylet saját há­
zában. X árosunkban is van egy népes fiók­
pénztár.

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók :
Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

Jónak, a jobb 
az ellensége.

1 J'gjobb az eddig használatban I6>^ 
, pót, stb. anyagoknál vászon de pamir 

rására, a Sqhicht által újonnan fdtaláJi

mosókí^onat,

..Asszonydicséret"
védjegyei,

• mha beásztutására.
Dönyök: | |

^ ■ÜDéges volt mosási időt a felár#
esöfcfecött.

L Fáradságot a negyedére.
fe A szóda használatát teljesen föfOdcgessé teszi.
A Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé- is varAzsoli.i

a ruhát. J
k ügy a kezeknek, mint a ruhának tclljeseo árt^- 

■wtiea, amiért az alant jegyzett ezég kezességet

*. Rendkivál kiadósága folytán oksóbb, minden nun 
mosás zernél.

lélkfllőzhetetlenne válik minden háziasszony ás 
musdflönól sói egyszeri kísérlet után.

■ Mindenütt kapható.

-szappan
„szarvas“ vatry „kulc«“

jegyei
kojobb,legkladósabb s ennélfogva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes
Mindenütt kapható! Miiiiiiiiiimiii

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab 
VappaM e mSchichf‘ névvel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva.

I I

Schicht György, Aussig
A legnagyobb gyár a maga nemében, az európai

szárazfdldön

Vidéki gőzerőre berendezett likőrgyár 
tekintélyes és bevezetett

HELYI UGYMÓKÖT
|*áSr keres 

Kaposvár és környékere magas 
jutalek mellett.

Ajánlatokat „Bevezetett“ jeligével a 
kiadóhivatal továbbit.

Pár- Ingyen kapja Häg
minden

menyasszony és vőlegény
1905. márczius hó 15-től az

jegyzési tiiiadót,
mint mátkasági emléklapot.

Tudósítók keratstetnek.
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal 

Budapest VII., Allmássy-u. 6.
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Vásári Zsebnaptár 1905.

HUSIFA Ki ÉS ÁLLAT- 
FORGALMI ÉVKÖNYV.
Az egyes napokra esó vásárok pon­
tos jegyzékével ingyen és bermentve
megy minden mészáros, állatxereskedő, 
nyersbőrkereskedő, zsiradék és csont­
kereskedő czimére, aki legalább fél 

évre előfizet a

Mészárost és Hentesek Lap.iá’i
Előfizetés félévre 6 kor. — Kiadóhi- • 

vatal : Budapest, VII. Erzsébet körút 2.
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PÉNZ
kölcsön ügyekben helyesen cselekszik, 
he gyors, kimerítő és szakavatott felvi­
lágosításért az »Országos Pénzügyi Erte- 
sltlc-höz fordul, melynek kiadóvállalata 
teljesen díjtalanul szolgál minden irány- 
ben tájékoztatással.

Ha valamely pénzügyiét lebonyo- 
lithetó szolid alapon, úgy azt az >Or- 
zságos Pénzügyi Értesítő« lebonyolittatja 
rövidesen, kulánsan, minden előleges 
költség nélkül. Amely ügyek az »Orszá­
gos Pénzügy Fitesitő« elvállal, annak ér­
dekében dljl el számítás nélkül eljár s mi­
után a legelőkelőbb és legnagyobb pénz­
intézetekkel áll összeköttetésben, nyilván­
valóén kedvezően intézi el a megbízásokat

Az »Országos Pénzügyi Litesitő« 
kiadóvállalata

kölcsönt
folyósittat kötelezvényre (váltó felesleges) 
teiazésszerinti időtartamra, (5- 25 évre) 
többnyire kezes nélkül, de ha mégis 
szükségeltetnék kezes, készséggel gon­
doskodunk azokról, minden díjfelszámí­
tás nélkül. A tőke- és a kamattörlesztés 
1000 korona után havonta 7—y korona. 

Ily irányú kölcsönt kaphatnak

köz tis zt v i selők
nevezetesen: állami, megyei és városi 
hivatalnokok, vasúti tisztviselők, katona 
tisztek, (főhadnagytól kezdve) bírák, ta­
nárok, tanítók, bármily alkalmazásban volt 
nyugdíjasok, még pedig fizetés, — il.etve 
nyugdíj előjegyzésre. Meglevő kölcsönök 
nagyobb összegre konvertáltatnak.
Kimutatás, ki mennyi kölcsönt igényelhet:
1800 kor. tőrzsfizetés kaphat 1300
2000 » > > 3UOO
2200 » > » 4000
240O » > > 5500
2600 » > > 600 D
2800 » » 1 65OO
30OO a > 7OOO- 75OO
40OO » 8590 QOOO
5OOO » » ÍOOOO— 1200

A hitelintézet a megszabott törlesz­
tési idő előtt a kölcsönt nem mondhatja 
föl, de a fölvevő bármikor vis zafizetheti 
azt, minden további kötelezettség nélkül.

Kölcsön kapható katona1' házassági 
óvadékra, értékpapírokra, sorsjegyekre, 
vidéki takarékpénztári részvényekre ésk 
legalább négyéves életbiztosítási köt­
vényekre.

Váltókölcsönt
kaphat minden hitelképes egyén (pap, 
magánhivatalnok, kereskedő, iparos, gaz- 
dász stb.) 500 koronától kezdve, a leg­
magasabb összegig Kezes nélkül váitó- 
kölcsön nem engedélyezhető.

Jelzálog-kölcsöL
nyerhető földbirtokra 5-75 évig terjedő 
törlesztési időre, 31/*—4n/o kamat mellett 
a becsértéknek 70-75/o-ig Városban 
lévő házakra csak 5—50 évi törlesztésű 
Föld* irtoknál beküldendő: telekköi vvi 
kivonat és kataszteri birtokiv, házaknál 
telekkönyvi kivonat és házbérkirr.u a;ás 
Jetzálog-kölcsöm k II. és 111. bekebele 
zésre is kaohatók. — Levélbeli megke 
recéseknél válaszbélyeg kéretik.

Pontos czimünk

ORSZÁGOS PÉNZÜGYI ÉRTESÍTŐ
kiadóhivatala

Budapest, VII., Alsóerdősor 36.
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PÉNZKÖLCSÖN!
Alulírott iroda előleges költség nélkül s mindenkor a legkorrektebb

lebonyolítás mellett szerez:
1. Törlesztése« személyUölcsöut 15—25 évi törlesz­

tésre. Havi törlesztés 1000 kor. után 7- 9 kor. Ezen 
kölcsönök csak nyugdijigénynyel biró tisztviselőknek, 
katonatiszteknek stb. adatnak, kiknek törzsfizetése 
—------ ---------- legalább 1800 korona.

2. Váltókölcsönt 5—8 évre négyhavonkint S/0-os tőke-
------törlesztéssel minden hitelképes egyénnek.------

3. Jelzálogkölcsönt 3i/a—4v-i>/o-ra és 5—7ó évi tartamra.
4. Életbiztosítási kötvényt (halál- és életesetre) 10.000

------ korona összegig orvosi vizsgálat nélkül. ------
Közbenjárás! díj csekély összegben van megállítva s a kölcsönösszeg nagysága 
szerint 2—5% közt váltakozik. — Kimerítő személyhitel prospectusaink bár­
kinek kívánatra rendelkezésére állanak. Levelezésre válaszbélyeg melléklendő.

Magyar általános hiteliroda
BUDAPEST. I!. Ostrom u. 5.

(Saját házában.)
Pontos czimzést kérünk!
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<U| Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a világhírű

5?

y*
t

m

nemcsak nagy hőfejlesztéssel és minen kályhában szagtalanul 
elég, hanem a legolcsóbb is, minélfogva azt minden háziasszony 
örömmel veszi. Méltóztassék egy bróbarendelést mcgkisérleni és 
meg fog győződni a darabos barna szén jóságáról.

ARAK:
I.-ső minőségű m-ként 2 kor. -10 fill. 11. minőségű 1 kor. 60 fill.

továbbá
IflŐSüT Grac köflachivizi koszén 'TäÄll

métermázsánkint 3 kor. 20 fill. — házhoz szállítva — egyedül
kapható:
KLAUBER IGNÁC UTÓDA

mész és kőszén kereskedésében 
KAPOSVÁROTT.

Megrendeléseket elfogad: Vajda Pál liiszerkeveskedő Erzsébet-tér és 
Sattler Rezső pénzügynökségi irodája Kossuth-tér 10. szám.
Tűz van! Hol? Minden kályhában a hol a darabos kőszenet használják.

♦HÜB* — »3 for +£«$££*♦
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VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA P1NCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.
Egyedüli legelterjedtebb heti

és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap. 4.
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Ayom. héthelyi L. és ’láma Kaposvárott.
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